GENIE ELECTRIQUE

Prof : Mr Raouafi Abdallah

Série d’exercices N°2

« Compteur a base des circuits intégrés »

Niveau :
4°M° Sc.Technique

PARTIE N°1 : « Compteur asynchrone d base des circuits intégrés »
> EX a1 AN CIRCUIT INTEGRE BINAIRE : 7493

On donne le schéma interne de ce circuit représenté par la figure suivante :

1- Répondre aux questions suivantes :
a. Les bascules trouvées sont de type
b. Ce circuit est un compteur

v' Compteur Modulo
v' Compteur Modulo

e. RO; et RO, : entrées de remise a

alors QpQcQeQa =

CKA QA CKB QB QC QD 7493

(14) (1) ©)0 (8)0 (1) - CTR

Ifr _________________________________________________________________________ ;T‘. Roz) 3 & |cT=0

5 W a— i a— 1t o r

! CLK L dCLK L dCLK :

: - - i CKA 14 Q

| ik r Q ik g @] 1k g @] | T+ DIV2 2=

| : DIV8 |2 Qs
R, 2 I I T Je I SR b Y
R1O(—:\ J: o111 Qo

asynchrone contenant....bascules donc a....bits.
c. Le C.1.7493 est constitué par 2 compteurs :
(DIV2), si on utilise
(DIV8), si on utilise
v' La mise en cascade (DIV2 + DIV8) donne un compteur de modulo
d. Compteur Modulo .... si on utilise CKA comme signal d’horloge et on relie

comme signal d’horloge.
comme signal d’horloge.

du circuit de comptage ; Si R0;.R0, = 1 : activées

2- Pour un compteur binaire asy mod 5 :
a- Déterminer le nombre des bascules :

c- Compléter alors ce cablage :

3- Pour un compteur binaire asy mod 12 :
a- Déterminer le nombre des bascules :

c- Compléter alors ce cablage :
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7493 7493
Row 2 CTR Rowy ) CTR
Roz 3 & [cT=0 Roz 3 & |cT=0
|_ Horloge |_ TTI1
CKA 14 - DIV2 12 QA CKA 14 S + DIV2 12 QA
Horloge DIV ol 2 Qs : DIV |2 Qs
CKB 1 > + cT 8 QC CKB 1C>+ cT 8 QC
C |11 Qp 5|11 Qp
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4- Pour un compteur binaire asynchrone modulo 24 :
a. Déterminer le nombre des bascules a utiliser :

b. Justifier le nombre de circuit intégré a utiliser :
c. Déterminer I'équation de RAZ :

d. Compléter alors ce cablage en utilisant : (DIV2) ¢;1 + (DIV8) ¢i1 + (DIV2) ci2

7493 7493
Ron 2] CTR Rowy 2] CTR
Roz s & |cT=0 Roz s & |cT=0

Horloge |_ |_

CKA 14 S+ DIV2 |12 Qa wc>+ DIvz Hz2 Qa
O 0 Q DIV8 |2 Qs

DIV8 B 0
CKB 1. CT{ s Qc CKB 14, CT{ 5 Qc
-1 Qo o |11 Qp
5- Pour un compteur binaire asynchrone modulo 21 :
a. Déterminer le nombre des bascules a utiliser :
b. Justifier le nombre de circuit intégré a utiliser :
c. Déterminer I'équation de RAZ :
d. Compléter alors ce cablage en utilisant : (DIV8) ¢i1 + (DIV8) ci2
7493 7493
Row o) CTR Row 2 CTR
Roz s & |cT=0 Roz 3 & |cT=0
CKA14 [, Div2  |12.Qx CKA1 L DIivz |12 Qa
Horloge DIV8 |2 Qs DIV8 |2 Qs
@&w ol (29 CKB . .| [cQ
ol Qp >|11 Qo

L1 Abdallah.raouafi.com & tél : 97830154 Page 2/12

r————————————————————————————————————————————————————————————————————————————1%‘7



® R

CKB []1 14]] CKA
Ro []2 13[] NC
R[5 QO 12 Qa
Nne[+ 0 1@
Vce []5 E 10[] GND
Rogy []6 o] Qs
R9(2)|:7 8] Qc

1- Répondre aux guestions suivantes :
a. Ce circuit est un compteur

b. Le C.1.7490 est constitué par 2 compteurs :

v" Compteur Modulo

v" Compteur Modulo

L1 Abdallah.raouafi.com
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(DIV2), si on utilise
(DIV5), si on utilise
v' La mise en cascade (DIV2 + DIV5) donne un compteur de modulo

> YR CI(n 1B AWH CIRCUIT INTEGRE DECEMAL (ou BCD) : 7490

On donne le brochage et le symbole de ce circuit par la figure suivante :

Roq) —2 CTR
20(2} ; & ci=0
9(1)
Re —7] &%
[ [
CKA 12>+ DIV2 L1Z. q,(1)
3CT=1
DIVS ol 9 Qs (2)
CKB —lgb+ CT{ = Qc(4)
3CT=4 2l Qp (8)

asynchrone contenant....bascules donc a....bits.

comme signal d’horloge.
comme signal d’horloge.

c. Compteur Modulo .... si on utilise CKA comme signal d’horloge et on relie ........ -
d. RO; et RO, : entrées de remise a ..... du circuit de comptage ; Si R0;.R0, = 1 :
activées alors QpQcQeQa=..cvevvnnnnn.
e. R9; et R9, : entrées de mise a ..... du circuit de comptage ; Si R9;.R9, = 1 :
activées alors QpQcQeQa = .c.ovvvvnennnn
2- Pour un compteur BCD asynchrone modulo 28 :
a. Déterminer le nombre des bascules a utiliser :
b. Justifier le nombre de circuit intégré a utiliser :
c. Déterminer I'équation de RAZ :
d. Compléter alors ce cablage :
Ry —2 R 2
Y CTR o) = CTR
20(2} —: &1 ctao 20(21 —2 &1 crao
0 Z3 TTT1 () —— Z3 TT 11
Rop —L & |_ 92 — & l_ :
|
Horloge
’ CKA tih, D2 112 g, (1) CKA b+ DV2 112 g, (1) !
- |
9
@_ DIV5 o] 9 5(2) DIV5 OLQB 2) :
8
CKB —gp+ CT{ —Qc(4) CKB —Lgp + CT! — Qc (4) !
11 i
sor=4 2= Qp(8) wr=42f==Qp(8) :
|
|
|
|
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: 3- Pour un compteur BCD asynchrone modulo 248 : .i
I a. Justifier le nombre de circuit intégré a utiliser : I
| |
| |
: b. Déterminer I'équation de RAZ : :
i R = e i
: c. Compléter alors ce cablage : :
| |
Rty —2 Rt —24 Rony —2-
1 0(1) CTR 0(1) CTR 0(1) CT 1
! gom —g &1 cr=0 Eom —g & ¢t Eﬂm —g & ¢ra !
| (1) et (1) — (1) — |
: Ry —L| & = . Rey —1 &(% r Ry —L &| % r :
I Horloge I
: @_ CKALgp. DV2 |20 (1) CKAIi: DV2 [2.q(f)  CKA—Lidh, DNVZ 2 (1) |
| |
: DIV5 OLQB(Q) DIV5 QLQB(Q) DIV5 OLQB(Q) :
| CKB —lgp + mg =~ Q(4)  CKB—lgp+ O FQed)  CKB—lgp+ CT\ P=Qc(4) |
: e 2= Qg 8) ot 2= Qp (8) o=t 2= 8) :
| |
| - |
| |
. (E .
| |
| |
: 4- Soit le circuit suivant ; on demande de déterminer :
: A. L gUALION 08 RAZ & i e e e e et e e e e e :
: D, SON MOAUIO & e e e e :
| |
| |
| Rap] 2 Ry 2 |
: Rﬂ[E) 3 & CTR R{](E) 3 & CTR :
| CT=0 CT=0 |
| Rat) 6 Rt 6 |
:%m &% [ [Rea7] & | % :
- [ T T i
| ) ' |
L Ckam, Dv2 2l Q) G, DV2 2, L Q4
i H 3CT=1 3CT=1 !
| DIV5 ol8l Q1 DIVS 0|8 »Q5 |
| |
| CKB s CT{ KL Q2 [ CKB 1L, cCT{ B >Q6 |
| |
I 11 11 I
: 3CT=4 2 rm 3CT=4 2 — Q7 !
| |
| |
| |
| |
| |
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_ - X : état indifférent (0 ou 1).
e Travail demandé :

1. Déduire le modulo maximal de C& CIFCUIL . ........ciiiee it e e e e e e
2. Pour un compteur modulo 18, justifier le nombre de circuit intégré a utiliser :

b |

P E N°2 : « Compteur synchrone a base des circuits intégrés » :

. I

> Vb a1 R MM 74 HC 193 : Compteur / décompteur binaire synchrone. :

I

15 3 2 |
21 po 0 }—=— _

1 1p1 31 2 Etat des entrees Donnees Sorties Cascade '

10| po Q2 |6 paralleles I

9 1p3 a3 |2 MR | UP | DN |PL | DO | D1 |D2 | D3| Q0| Q1|Q2|Q3|TCU|TCD :

5 12 1 | X | X [ X | X[ X|X]|X]0]0]|]0]|O 1 1 I

—a | YP TCUDﬁ 0| X | X | 1| X|X|X|X|D0o|D1|D2|D3| 1 1 I

——1 DN TCD Pp— |

LCPL O |FM| 1 |O | X | X | X | X Comptage X X I

14 wr 0O |1 (FM| O | X | X | X]|X Décomptage X X :

74HC 193 - FM : front montant du signal d’horloge. :

I

|

I

|

I

|

I

3. Compléter le schéma de céblage suivant a fin de réaliser un compteur modulo 6 en
utilisant I'entrée PL puis I'entrée MR pour la remise a 0.
Equation de remise & Z€ro : RAZ = .....coovviiiii i i

% DO Q0 g % DO 00 g
o o1 |2 7o bt o1 [—2
o |22 el I o |35 o I
-9 1p3 03 9 1p3 03

2— upP TCU D% 2— UP TCU D%
23— oN TcD pis 73| N TcD pi3
o rL e e

“*— MR MR

74HC193 74HC193

4. Compléter le schéma de cablage suivant a fin de réaliser un compteur modulo 40 en
utilisant 'entrée MR pour la remise a 0.
Equation de remise & z€ro : RAZ = ... oo

S Sl su EIRE o s
T Ql I—¢ T Ql I
A Q2 |—— o Q2 |——
— D3 QB F—— ——] D3 Q3 —
5 12

@_ v TCU B3 i— uP TCU :)%
e TCD P— 71 1 ON TCD P—
e e e’ L
— MR — MR

74HC193 74HC193
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5. Compléter le schéma de céblage suivant a fin de réaliser un compteur modulo 52 en utilisant :

I'entrée PL pour la remise a 0. I

|

|

|

|

LI LI

15 Iy Ch g |2 15 Jho Cl oo |2 I

RO oY 01 2 1 2 |

o 5 T Q |— |

o Q2 |— o Q2 |—- I

——] b3 Q3 ——] b3 okl = I

|

@— j— uP TCU D% = lup TCU P2 I

4 13

71 1 oN TCD P— 7 4 oN TCD P— |

29 Pt s I

— MR =1 MR :

74HC193 74HC193 :

L '

& |

|

Ll I

VN 10 BN 74 HC 192 : Compteur / décompteur BCD synchrone. :

|

15 3 2 |
—— DO 0 F—— .

1 D1 g.l 2 Etat des entrées Donn(?es Sorties Cascade |

10 6 paralleles I

g gg gg 7 [MRIUP|DN|PL|DO|DL|D2|D3|Q0]0Q1l]0Q2]0Q3|Tcu|TcD| |

1 X X | X | X | X[ X[ X]O0 0 0 0 1 1 :

= Jup  TeUPHZ [0 [ X [ X |1 | X|X|X|Xx|Do|DL|D2|D3]| 1 | 1 | I

4 Ipn  TCcD P2 '

11 4 PL O |FM| 1 |0 | X | X | X | X Comptage X X I

14 1 uRr 0O |1 |FM| 0| X | X | X]|X Décomptage X X |

- FM : front montant du signal d’horloge. :

TaHc192 - X : état indifférent (0 ou 1). ,

e Travail demandé : I

|

1. Déduire le modulo maximal de Ce CIrCUIL : .......ceiiie it e e e ee e :

2. Pour un compteur modulo 65, justifier le nombre de circuit intégré a utiliser : I

|

......... L

3. Compléter le schéma de céblage suivant a fin de réaliser un compteur modulo 5 en |

utilisant I'entrée PL puis I'entrée MR pour la remise a 0. :

Equation de remise & Z€ro : RAZ = .....cocvviiiii i i I

|

|

|

2 oo Qo |3 e ol :

1o | Pt QL ¢~ 7o | Bt Q1 ¢ |

=] b2 Q2 |— =9 | D2 Q2 I |

—~— D3 Q3 —~— D3 Q3 I

|

——uw  Tcu Pt ——] uwp Tcu Pz I

-3 ON TCD P -1 4 ON TCD P> '

e e PL '

14 1 vr 14 1 vr :

74HC192 74HC192 :

|

|

|

|

|
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[ e e e e e e 1
: 4. Compléter le schéma de cablage suivant a fin de réaliser un compteur modulo 48 en :
| utilisant I'entrée MR pour la remise a 0. I
: Equation de remise & z6ro : RAZ = ........ccooeeeeeeieeiiie, :
| |
| 1 2 1 2 |
| FOR [Ee 0 |22 @le |
I 5 D2 Q2 7 9 D2 Q2 7 |
I —~ 1D3 Q3 — — D3 Q3 — |
| |
I @_ i— UP  TCU :)% 5 o Tcu Dl—g I
| ———1 DN TCD D— 4 | DN TCD Dl— |
| =¥, 1 1 q I
| 14 7 |
| MR MR I
: 74HC192 74HC192 :
| |
| |
: 5. Compléter le schéma de cablage suivant a fin de réaliser un compteur modulo 140 en :
| utilisant I'entrée PL pour la remise a 0. |
: Equation de remise & z6ro : RAZ = ........cccooeeeeeieeiiii, :
| |
| |
| ﬁ D1 Q1 —é T D1 Q1 —6 T D1 Q1 —6 |
| = 12 Q2 = o Q2 |—— e I Q2 |—— I
: -2 1p3 s - — Jb3 03 — 1p3 o3 I :
: @— = lup Tcu pi2 —i uP TCU :}—12 —i uP TCU D—ig :
| S Y Tco P2 —— DN TCD P— —— DN TCD P— |

11 11 11
| 1 PL m PL FC PL |
: = MR —— MR = MR :
: 74HC192 74HC192 74HC192 :
| |
| — T |
| & = |
| |
| |
| |
| . |
: Y% (A1 A AN 4029 : Compteur / décompteur BCD _ BINAIRE synchrone. :
| Extrait de document technigue de circuit intégré 4029 |
| |
: 4 |2 113 13 Tableau de fonctionnement du compteur HEF 4029 B :
I po lp1 lp2 lp3 PL |BINDEC| UP/DN| CE | CP MODE I
: 1lPL Logique de H X X X X _[Chargement parallele :
I chargement L X X H X Sans chargement I
| 151CP paralléle L L L L 4+ || Décomptage décimal I
| _5:(:, & [T T 1 L L H L 1T | Comptage décimal |
| CE L H L L 4 | décomptage binaire |
: 9| BIN/DEC COMPTEUR TC |7 L H H L T Comptage binaire :
: 10] UP/DN X : Etat indifférent (0 ou 1). :
| Qo |o1 |az |03 H: 1 logique. L : O logique. |
: BIN : Mode binaire. DEC : Mode décimal. :
I 6 |11 |14 |2 I
: 1- Déduire le modulo maximal de 2 circuits en cascade en mode BCD & .........cooeeiviiiiiviiiinninnnns :
: 2- Déduire le modulo maximal de 2 circuits en cascade en mode binaire : .........ccocovvviiiiieneeennn. :
| 1o |
| - ) P— Page7/1 |
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____________________________________________________ -
3- Justifier le nombre de CI a utiliser pour réaliser un compteur modulo 12 pour les deux modes :
¥ Mode binaire & coovvvviiiiie i el V(0 Yo [N =T @ 5 B PRI :
4- Compléter, les schémas de cablages suivants a fin de réaliser un compteur BCD modulo 5, :
un compteur binaire modulo 12 puis un décompteur binaire modulo 16. 1
|
4029 4029 4029 :
4 8 4 8 4 |6
=4 QA T =14 AT I QA I
B vl 7 = vadl BT 3] 2 e T
I Qc I Qc - T we r—- |
—— D apb —= —=—D ab = —D QD |— I
Sgc co p Sdc co b =g co b :
1—>CLK 1—>CLK 1—>CLK
—1 PE —1PE -1 PE |
o BB <51 BD ] 8D |
— uD —=— uD —— U/D :
|
|
|
|
5- Compléter le schéma de cablage a fin de réaliser un compteur modulo 28 en mode BCD. :
L I
CU: Circuit Unité
[ CD: Circuit Dizaine ]N‘\ZS AN ZISF(\ Z& FQ\ y :
Q| Q1 Q2 Q3 Q7 I
|
- - 4029 4029 :
A 1A oA -8 A la oA & I
HORLOGE 12 1e aoe 1 12 1p e 1 I
B¢ ac —* Blc oc 3* :
— D e — D QD p——— I
|
—cé cl D—? —C1g Cl Cco E.‘r—?r |
S 1—DCLK 1—¢CLK |
L g o PE. | PE |
* 7088 7080 I
—umd| ... D
up| ... | !
|
|
|
. . A < e L o I
6- Compléter le schéma de cablage a fin de réaliser un compteur modulo 28 en mode Binaire. |
|
|
T o ot offa Z& prapvay
Q| Ql @2 @3 Q7 :
|
L 4020 4029 :
A4 A QA g 4 A QA | 6 I
HORLOGE 2 1 ae 11 12 1 o 11 I
Bc ac |3* B¢ QaC [+ !
W— =D — — D QD p— I
|
=gl o —2qcl co p—- |
o 1—¢CU{ 1—¢CLK |
= & < |FE o '
+ T T '
— uD — UD :
|
|
|
|
|
|
o
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10 CTR 7 10 CTR
| °d DIV 10/16 gj— "o DIV 10/16 gj
1 4029 3 4029

L

QA1
Ona
Qc1
o

Qa2
[o7iF]
ez
o

- C.I N°2 - C.IN°1

=

B

L]

signal X

&

&

Quel est le type de front A’ NOrIOgE? & ..o iei it e e
Quel est le type de fonctionnement (compteur ou décompteur)? justifier votre réponse.

*5

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

|

I [ Ecrire I'équation logique de PL :

: P = et
| Compléter le tableau suivant relatif a I'état d'activation de PL :

: C.I N2 CI N1
: Qb2 Qc2 Q2 Qa2 Qb1 Qc1 Qp1 Qa1
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
!_

Bl Quel est le mode de fonctionnement de ce comptage (BCD ou binaire)? justifier votre réponse.
Déduire alors le modulo de ce compteur: Modulo : ....................
> VR a1 B ALl On donne le chironogramme de fonctionnement du circuit intégré 4510,

ce LIy r i i rori e

Pa

P2

Ps

Q. : 1

Page 9/12
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____________________________________________________ -
1. Etude sur un seul circuit intégré 4510 : :
s Compléter les deux tableaux suivants : Modulo maximal | Mode de fonctionnement |
Mot binaire Etats des | Mot binaire | Mot | [} | :
(P4P3P2P1) entrées (Q4Q3Q2Q1) décimal - :
0110 MR=0etPL=1| ............... | ooreennn. Mode compteur Mode décompteur |
MR=1 et PL=0 | ........ o i | i T e e :
|
2. Etude sur deux circuits intégrés 4510 liés en cascade: Compteur modulo 64. :
a. Déterminer 'equation de RAZ & ... e e e |
|
b. Compléter alors le schéma de cablage ci-dessous : |
|
|
CTRDIV 10 CTRDIV 10
w. CT=0 MR 9 CT=0 :
UMD 10 4 — UMD 10| 4 — I
—_— 7 TC —_— 7TC
CE_5 CE_5 '
o esto S e |
c3 c3

|

CP 15 - — CP 15 -
———PGc12+/12 Hkbm,zm.z- |
2 L :
Po 4 3D 6 Qo Po 4 3D 6, Qo |
Pi12] 1, Qq Pi12] 1, Q4 :
P, 13 11 Q P> 13 [ 14 . Q I
Ps 3 2 . Q Ps 3 2 . Q; :
|
|
|
3. Etude d’'un Compteur de cycle (3—4—5—6) et un décompteur modulo 5. |
. |
a. Déduire le modulo de cycle de COMPLage & ...vovii it |
b. Compléter alors les schémas des cablages ci-dessous : :
Compteur de cycle (3—4—-5-16) Décompteur modulo 5 :
|
|

CTRDIV 10

MR 9 CT_OCTRDIVHJ MR_9| .oy :
1 Ui 10 _ I
UD 10y 170 = 5‘““ 7TC I
CE 3 - @ '
LI SO :
X A N =i

HJ 612+, L e
= - | |
Po 4—310 6. Q Poary [ 6, Q :
P1 1 1, Q Sak RIEN '
— 1 1 L P Q |
Py 4l 2 .0 —— - G |
|
|
|
|
|
|
- . z I
L Abdallah.raouafi.com @ tél : 97830154 Page 10/12 |
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a1l .

Data = 5
Iputs e e e e P
(Entrées) c ] e L L L L

Data Qs ___[] :J L ;—,_]: L |
Output _————— ' : : :
(Sorties) oot H : i

o 15 14 13

"3 114 15 0 1 2 P21

I “ Compte I Bloquél l Décompte
T —

Load (Chargement)

1. Que représente ce circuit (barrer la réponse fausse) ?
(Compteur _ décompteur _ BCD _ binaire _ modesynchrone _ mode asynchrone)
2. Compléter le tableau de fonctionnement suivant :

0) X O

1 0]
1 9]
1 1
1 X

1
0
X

=X [o]o|X

XKl

3. Compléter alors les schémas des cablages ci-dessous :
Compteur modulo 9 Décompteur modulo 15

LOAD , CTRDIV16 LOAD , CTRDIV16

— M1(LOAD) (
U/D h M2(COUNT) U/D 1 M2(COUNT)
(
(

— M3(UP) 15 — M3(UP) 15 oA~
ENT .o mapown)  350T=15 p—g= RCO MADOWN)  35CT=15 b—e— RCO
B et CENT [ ioom  seoesp -

7

m G 74169 —ENP 744 74169
—AE P e —E s

] C
—_— [ -4 Qq
2] L 13 Qg
2%

8] L1 Qp

4,5CT=0

1 [
1,7 1] L1 Qp

2] L 13 Qg
W Q%
(8] L1 Qp

3

=

Q|| =
=S

=g

Q| o] >

=

:
-

F
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
: Load ENP ENT UIE Mode de fonctionnement
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
kL
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4. Compléter le schéma de céblage a fin de réaliser un compteur modulo 73.

LOAD , M”LO(;JD'!'RDIWG LOAD M”LO(;JD'!'RDIWG
U/D ] Meconm uD 1|'_° M2(COUNT)
M3({UP) 15 ==~ — M3(UP) 15 5Am
- RCO = RCO
BT o TR ot
_71; G6 _?0 G6
@— CLK 2 }23563(347.169 CLK 2 }23563(347.169
Y o Y o

] [
17D (1] L 12 Qp

3
— 2] L 13 Qg
. o 2%

] [
17D (1] L 12 Qp

3
— oy
. o 2%

O o] >
O o] >

-
-

8] | 1 Qp (8] | 1 Qp

N
J < RESUME > \_
Les compteurs synchrone offrent des options en plus par comparaison avec les compteurs asynchrone
(par exemples mode « compteur-decompteurs , « binaire-BCD » et chargement paralléle, .....)
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Remise a zéro : positionner le comptage a 0 1, MR (Master Reset) ou CLR (Clear) :
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» SiRAZ activé au niveau haut : on utilise des portes logiques ET (AND)
» SiRAZ activé au niveau bas: on utilise des portes logiques NonET (NAND)

Entrées a charger : D0 D1 D2 D3 ou POP1P2P3o0uABCD

Pré-chargement paralléle :

Entrée de commande PL (Paralléle Load) ou Load

Fonctionnement compteur ou décompteur : Up (Comptage) et Down (Décompteur)

(Exemple pour CI 4029 : on a compteur si UD=1 et décompteur si U/D=0 )

B4 Mode binaire ou décimal : B (Binaire) et D (Décimal
(Exemple pour CI 4029 : on a [e mode binaire si BID=1 et [e mode décimal si BID=0)

4

Mode de Remise & zéro Asynchrone (ne dépant pas d’horloge) Mot de forcage a zéro : (N)

(MR ou Load) : Synchrone (dépant d’horloge) Mot de forcage a zéro : (N-1)
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